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Inledning
Region Jämtland Härjedalen arbetar för utveckling och tillväxt inom regionens olika branscher. 
En av de branscher som lyfts fram med behov och också stor potential är IT-branschen.  
För att få en relevant nulägesanalys och god förståelse för branschens tillväxt genomfördes 
under december 2020 till februari 2021 en enkät riktad till etablerade IT-företag samt 
offentlig sektor med IT-enheter (myndigheter och kommun) i region Jämtland Härjedalen.

Enkätens resultat är en del i arbetet för att främja tillväxt och produktivitet inom 
IT-branschen i region Jämtland Härjedalen. Syftet har varit att dels kartlägga regionens 
arbetskraft, vilka kompetenser och tjänster företagen besitter samt vilken kompetens som 
efterfrågas i framtiden. Svaren beskriver hur IT-branschens utveckling varit under 2020  
och vilka expansionsmål respondenterna har framöver samt vilka hinder de möter på vägen.  
Då detta är andra året i rad enkäten skickas ut finns även möjlighet att se hur svaren 
förändrats mellan 2019 till 2020.

Respondenterna i enkäten är både konsultbolag, bolag med egna digitala produkter samt  
IT-enheter inom företag och offentlig sektor. I bolagen finns kompetenser inom bland annat: 
IT-arkitektur, UX/UI, IT-projektledare, Programmering, Scrum master, Support, Säljare, 
Testare och Systemutvecklare.

Enkäten är en del i projektet Jämtland Härjedalen A Business Region on the Move där  
företag, kommuner och regionen samarbetar i utvecklingsfrågor för IT-branschen i  
Jämtland Härjedalen.

Fredrik Blom 
Business Region MidSweden

Maria Svensson Wiklander 
Koordinator Northern Tech Republic
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Sammanfattning
Aktörernas gemensamma personalstyrka är 753st fördelat på 77% män och 23% kvinnor, där 
andelen kvinnor under år 2020 har ökat med 4 procentenheter.

Aktörernas verksamheter består även i år till största delen av konsulttjänster samt försäljning 
av egna digitala produkter. Personalen arbetar till 56% inom programmering och supporttjänster 
samt aktörernas produkter och tjänster levereras till 24% inom regionen Jämtland Härjedalen.

Aktörerna är i en fortsatt stark expansionsfas då 77% har nyanställt under år 2020, vilket har 
resulterat till en tillväxt med 26,3%, 157st anställda. I genomsnitt för samtliga aktörer motsvarar 
denna ökning 4,5% av antalet anställda per aktör.

Totalt har 75st nyanställda rekryterats utanför den lokala IT-branschen under år 2020. Av dessa 
har 41st, 55% flyttat in till regionen. Den ort där det fortfarande sker flest inflyttningar från är 
Stockholm.

Av aktörerna är det 74%, 26st som vill expandera. Tillsammans beräknar dessa aktörer att 
expandera inom region Jämtland Härjedalen med 649st heltidsanställda, dvs. en ökning från 
dagens personalstyrka med 86%. Detta mål är 3 procentenheter högre än år 2019. Aktörernas 
tillväxt- och expansionsmål på lång sikt bedöms ej ha påverkats generellt av den pågående 
Covid-19 pandemin, utan fler aktörer ser i stället en ökad efterfrågan.

Under åren 2017–2020 är det totalt 38%, 13st aktörer som är nyetablerade inom regionen 
Jämtland Härjedalen. Större delen av dessa aktörer är mycket positiv till etableringen samt anser 
att den blivit enligt deras förväntan.

För 88% av aktörerna är fortfarande de största utmaningarna/hindren för tillväxt inom regionen 
att rekrytera personal med rätt kompetens. De efterfrågar därför fortfarande större satsning på 
IT-utbildning inom regionen för att möta framtidens behov.

Från de lokala utbildningsprogrammen har aktörerna under år 2020 anställt 8st samt tagit emot 
totalt 23st praktikanter. Som tidigare efterfrågar aktörerna främst kompetens från universitetet, 
88% samt erfarenheter från liknande arbete, 92%. Utbildningstimmar för aktörernas personal 
är i snitt per år och aktör 71h. Aktörerna anser fortfarande att de har rätt kompentens i den 
befintliga personalen samt att ledningen och chefer har rätt kompetens att leda och styra.

Aktörerna anser fortfarande att deras efterfrågan på tjänster och produkter ökar på marknaden 
samt att de hittar nya marknader med deras produkter. De anser även att de utvecklar 
kontinuerligt nya tjänster och produkter samt att många av aktörerna utvecklar tjänster och 
produkter i samarbete med andra aktörer.
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Metod och urval för undersökning
Urvalet av aktörer till enkäten har tagits ut via SNI-koder inom region Jämtland Härjedalen, totalt 
har 181st (176) IT-aktörer lokaliserats. Denna lista har också kompletterats med aktörer via lokal 
kännedom där nationella IT-aktörer har kontor inom region Jämtland Härjedalen.

En urvalsprocess har därefter gjorts där aktörer sorterats bort innan enkätutskick. Främsta 
anledningen för bortsortering har varit att aktörerna idag inte har någon verksamhet i regionen 
eller att deras verksamhet inte är av den kategori IT-aktör som enkäten är riktad mot (se tjänster 
under fråga 1).

I samband med kartläggningen har vi även varit i kontakt med flertalet av aktörerna där de 
därefter sorterats bort, då de inte vill delta alt. att vi bedömt att deras verksamhet inte är inom 
den kategori IT-aktör som vi efterfrågar (se tjänster under fråga 1).

Kommuner samt myndigheter har tagits med efter lokal kännedom och där IT-avdelningar med 
berörda IT-tjänster funnits inom regionen.

Efter bortsortering skickades enkäten ut till totalt 62st (59st) aktörer där 35st (43st) aktörer har 
deltagit i årets enkät. Majoriteten av aktörerna har verksamhet i Östersunds kommun.

I enkäten samt under kommentarerna för respektive fråga presenteras 2020 års siffror följt av 
siffror inom parentes (xx) vilket avser 2019 års siffror.



ENK ÄT I T REGION JÄ M T L A ND H Ä R JEDA L EN  A PRIL 2021 09

Presentation av enkätsvar följt av kommentarer

Fråga 1 (35 av 35)

Kommentar: De tillfrågade 35st (2019: 43st) aktörerna har en gemensam personalstyrka inom 
IT-områdena i region Jämtland Härjedalen på totalt 753st (959st).

Flest tjänster finns inom programmering och support vilket tillsammans motsvarar 56% (50%) av 
tjänsterna.

Värt att notera är att en större aktör som deltog i enkäten år 2019 ej har deltagit år 2020. Denna 
enskilda aktör stod för 128st anställda under år 2019 där 60st avsåg support. Aktören finns  
fortfarande kvar och är verksam inom regionen. Detta är en del av förklaringen till den stora  
skillnaden under IT-området support.

Undersökning har ej definierat de övriga IT-områdena då en begränsning gjorts till ovanstående  
tjänster.

Sida 7 av 35 
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Fråga 2 (35 av 35) 

Kommentar: Enkäten visar på en ökning av andelen kvinnor jämfört med år 2019 med  
4 procentenheter.

Fråga 3 (35 av 35) 

Kommentar: Aktörernas verksamhet består som föregående år till en stor del av konsulttjänster  
samt försäljning av egna digitala produkter.

Under svarsalternativet annat, svarar aktörer att de bedriver drift och IT-support,  
datacenterlösningar, programvaror samt utbud av kommun- och myndighetsutövning.

Sida 8 av 35 
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(fler alternativ kan väljas) 
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Fråga 4 (35 av 35) 

Kommentar: Aktörernas tjänster och produkter levereras till 64% mot nationella kunder, 24% inom 
regionen och 12% mot den internationella marknaden.

Frågan har tillkommit under år 2020.

Fråga 5 (35 av 35) 

Kommentar: IT-branschen i regionen är i en fortsatt stark expansionsfas då 77% (70%) av de 
tillfrågade aktörerna har nyanställt under 2020. De aktörer som svarat nej på frågan kommer 
till fråga 9. Sida 10 av 35 
 

 

Fråga 4: (35 av 35) 

Kommentar: Aktörernas tjänster och produkter levereras till 64% mot nationella kunder, 24% 
inom regionen och 12% mot den internationella marknaden.  

Frågan har tillkommit under år 2020.  

 

Fråga 5: (35 av 35) 

Kommentar: IT-branschen i regionen är i en fortsatt stark expansionsfas då 77% (70%) av de 
tillfrågade aktörerna har nyanställt under 2020. De aktörer som svarat nej på frågan kommer 
till fråga 9.  
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5. Har det skett någon nyanställning inom 
IT-områdena under året?

Ja Nej

Sida 10 av 35 
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Fråga 6 (27 av 35) 

Kommentar: Av de totalt 27st (30st) aktörerna som svarat på frågan, har anställningarna totalt ökat  
med 157st (158st) under år 2020. Detta motsvarar en procentuell ökning för dessa aktörer med 26,3% 
(19,6%).

I genomsnitt har de 27st aktörerna som svarat på frågan ökat med 5,8% (5,3%) under år 2020.  
Det totala genomsnittet av alla aktörerna är en ökning av antalet anställda på 4,48% (3,67%) under  
år 2020.

Fråga 7 (21 av 35) 

Kommentar: Totalt är det 75st (86st) nyanställningar som gjorts utanför den lokala IT-branschen  
under år 2020.

Övervägande antalet nyanställningar utanför den lokala IT-branschen kommer från inflyttning till 
regionen vilket står för 55% (63%) under år 2020 vilket i antal är 41st (54st) personer.

Sida 11 av 35 
 

 

Fråga 6: (27 av 35) 

Kommentar: Av de totalt 27st (30st) aktörerna som svarat på frågan, har anställningarna totalt 
ökat med 157st (158st) under år 2020. Detta motsvarar en procentuell ökning för dessa 
aktörer med 26,3% (19,6%).  

I genomsnitt har de 27st aktörerna som svarat på frågan ökat med 5,8% (5,3%) under år 2020. 
Det totala genomsnittet av alla aktörerna är en ökning av antalet anställda på 4,48% (3,67%) 
under år 2020.   
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6. Hur många anställda inom IT-områdena har ni 
ökat med under året? 

(dvs summan/netto av de som börjat med avdrag för de som slutat)

Sida 12 av 35 
 

 

Fråga 7: (21 av 35) 

Kommentar: Totalt är det 75st (86st) nyanställningar som gjorts utanför den lokala IT-
branschen under år 2020.  

Övervägande antalet nyanställningar utanför den lokala IT branschen kommer från inflyttning 
till regionen vilket står för 55% (63%) under år 2020 vilket i antal är 41st (54st) personer.  
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7. Hur många av de nyanställda under året kommer 
utanför IT-marknaden och region Jämtland Härjedalen?

(hoppa över frågan om nyanställda kommer från samma 
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Fråga 8 (27 av 35) 

Kommentar: Frågan efterfrågar endast varifrån och inte hur många anställningar som gjorts från 
respektive ort. Flest anställningar görs inom regionen 52% (60%) följt av Stockholm 48% (43%).

Dvs. 14 av 27st (52%) har svarat att de anställt inom regionen Jämtland Härjedalen. Linköping/  
Norrköping har tillkommit som val år 2020. Utomlands samt övriga Sverige är ej definierat.

Sida 13 av 35 
 

 

Fråga 8: (27 av 35) 

Kommentar: Frågan efterfrågar endast varifrån och inte hur många anställningar som gjorts 
från respektive ort. Flest anställningar görs inom regionen 52% (60%) följt av Stockholm 48% 
(43%).  

Dvs. 14 av 27st (52%) har svarat att de anställt inom regionen Jämtland Härjedalen. Linköping/ 
Norrköping har tillkommit som val år 2020. Utomlands samt övriga Sverige är ej definierat. 
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(fler alternativ kan väljas) 
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Fråga 9 (35 av 35) 

Kommentar: Av samtliga tillfrågade aktörer säger 74% (81%) 26st (35st) att de har mål att 
expandera i antalet anställda inom region Jämtland Härjedalen.

De aktörer som svarat nej på frågan kommer till fråga 26.

Sida 14 av 35 
 

 

Fråga 9: (35 av 35) 

Kommentar: Av samtliga tillfrågade aktörer säger 74% (81%) 26st (35st) att de har mål att 
expandera i antalet anställda inom region Jämtland Härjedalen.  

De aktörer som svarat nej på frågan kommer till fråga 26.  
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9. Har ni som mål att expandera inom 
region Jämtland Härjedalen?

(med antalet anställda)

Ja Nej

Fråga 10 (25 av 35) 

Kommentar: Totalt har de tillfrågade aktörerna ett gemensamt mål att expandera med 649st (792st) 
heltidsanställda inom region Jämtland Härjedalen.

Den totala ökningen skulle då vara på 86% (83%) mot dagens 753st (959st) antal anställda (se fråga 1).

Sida 15 av 35 
 

 

Fråga 10: (25 av 35) 

Kommentar: Totalt har de tillfrågade aktörerna ett gemensamt mål att expandera med 649st 
(792st) heltidsanställda inom region Jämtland Härjedalen.  

Den totala ökningen skulle då vara på 86% (83%) mot dagens 753st (959st) antal anställda (se 
fråga 1).   
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10. Hur många anställda beräknar ni expandera med 
inom region Jämtland Härjedalen?

(summan av alternativen skall bli ert beräknade slutmål) 
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Fråga 11 (25 av 35) 

Kommentar: Aktörernas tillväxt- och expansionsmål på lån sikt är oförändrad för 72% av aktörerna.

För 8% av aktörerna ser de att Covid-19 pandemin har minskat deras tillväxt och expansionsmål  
medan 20% anser att de i stället har ökat sina mål. Kommentarer från aktörerna är att pandemin har  
hjälpt till gällande acceptansen för distansarbete, vilket också lett till en ökad möjlighet för företagen  
att anställa. Deras produkter har också blivit mer relevanta och aktuella under pandemin.

Frågan har tillkommit år 2020.

Sida 16 av 35 
 

 

Fråga 11: (25 av 35) 

Kommentar: Aktörernas tillväxt- och expansionsmål på lån sikt är oförändrad för 72% av 
aktörerna.  

För 8% av aktörerna ser de att Covid-19 pandemin har minskat deras tillväxt och expansions-
mål medan 20% anser att de i stället har ökat sina mål. Kommentarer från aktörerna är att 
pandemin har hjälpt till gällande acceptansen för distansarbete, vilket också lett till en ökad 
möjlighet för företagen att anställa. Deras produkter har också blivit mer relevanta och 
aktuella under pandemin.    

Frågan har tillkommit år 2020. 

 

  

8%

72%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Minskat Har kvar samma mål Ökat

11. Har era tillväxt- och expansionsmål på lång sikt 
(3-5år) förändrats i och med COVID - 19 pandemin? 

(vänligen kommenterar ert svar)

Fråga 12:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 12 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst till  
höger representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet.

I genomsnitt har aktörerna svarat 3,72 (3,37) år 2020.

Sida 17 av 35 
 

 

Fråga 12:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 12 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst 
till höger representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet. 

I genomsnitt har aktörerna svarat 3,72 (3,37) år 2020.  

 

 
Fråga 12:2 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,92 (7,77) år 2020.  
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Fråga 12:2 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,92 (7,77) år 2020.

Sida 17 av 35 
 

 

Fråga 12:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 12 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst 
till höger representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet. 

I genomsnitt har aktörerna svarat 3,72 (3,37) år 2020.  

 

 
Fråga 12:2 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,92 (7,77) år 2020.  
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Fråga 12:3 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,64 (7,74) år 2020. 

Sida 18 av 35 
 

 
Fråga 12:3 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,64 (7,74) år 2020.  
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Fråga 13:2: (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 4,88 (4,6) år 2020.

Sida 19 av 35 
 

 
Fråga 13:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 13 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst 
till höger representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet. 

I genomsnitt har aktörerna svarat 4,24 (4,23) år 2020.  

 

 
Fråga 13:2 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 4,88 (4,6) år 2020.  
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Fråga 13:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 13 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst till höger 
representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet.

I genomsnitt har aktörerna svarat 4,24 (4,23) år 2020.

Sida 19 av 35 
 

 
Fråga 13:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 13 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst 
till höger representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet. 

I genomsnitt har aktörerna svarat 4,24 (4,23) år 2020.  

 

 
Fråga 13:2 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 4,88 (4,6) år 2020.  
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Fråga 14 (25 av 35) 

Kommentar: Aktörerna har under svarsalternativet annat, svarat att de använder sig av kontaktnät, 
personliga och professionella relationer, sociala medier och LinkedIn.

De rekryterar också via Jämtland Calling samt via rekryteringsaktiviteter med Östersunds kommun.

Sida 20 av 35 
 

 
Fråga 14: (25 av 35) 

Kommentar: Aktörerna har under svarsalternativet annat, svarat att de använder sig av 
kontaktnät, personliga och professionella relationer, sociala medier och LinkedIn.  

De rekryterar också via Jämtland Calling samt via rekryteringsaktiviteter med Östersunds 
kommun.  
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14. Vid rekrytering använder ni er av följande: 
(fler alternativ kan fyllas i)
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Fråga 15 (25 av 35) 

Kommentar: Samtliga aktörer gör något för att säkerställa att det finns kompetens i framtiden och  
de skillnader som sticker ut från 2019 års enkät är att aktörerna i större utsträckning utbildar den  
egna personalen samt samverkar i nätverk.

Det är också tydligt att fler aktörer gör fler åtgärder under år 2020 för att säkerställa behovet av 
kompetensen i framtiden.

Sida 21 av 35 
 

 

Fråga 15: (25 av 35) 

Kommentar: Samtliga aktörer gör något för att säkerställa att det finns kompetens i framtiden 
och de skillnader som sticker ut från 2019 års enkät är att aktörerna i större utsträckning 
utbildar den egna personalen samt samverkar i nätverk.  

Det är också tydligt att fler aktörer gör fler åtgärder under år 2020 för att säkerställa behovet 
av kompetensen i framtiden.   
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15. Hur säkerställer ni ert behov av 
kompetens i framtiden?

(fler alternativ kan väljas)
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Fråga 16 (25 av 35) 

Kommentar: I beräkningen av antalet timmar har aktörerna även inkluderat utbildning som sker  
på eller delvis sker på fritiden.

Skillnaden i antalet timmar beror till stor del på att 2019 års enkät besvarades av fler aktörer  
dvs. 35st mot 2020 års 25st.

Snittet på 71st (77st) timmar per år och aktör ger ett bättre riktmärke i jämförelse mellan åren.

Fråga 17 (25 av 35) 

Kommentar: Diagrammet visar även i år att aktörerna efterfrågar ett behov av främst universitets- 
kompetens samt erfarenheter från liknande arbete där hela 88% (91%) samt 92% (80%) av de  
tillfrågade har svarat dessa alternativ.

Sida 22 av 35 
 

 

Fråga 16: (25 av 35) 

Kommentar: I beräkningen av antalet timmar har aktörerna även inkluderat utbildning som 
sker på eller delvis sker på fritiden.  

Skillnaden i antalet timmar beror till stor del på att 2019 års enkät besvarades av fler aktörer 
dvs 35st mot 2020 års 25st.  

Snittet på 71st (77st) timmar per år och aktör ger ett bättre riktmärke i jämförelse mellan åren.  
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16. Hur många timmar per år i snitt per anställd, 
har er personal i utbildning/kompetensutveckling?

(inkludera även utbildning som sker på eller delvis sker på fritiden)

Snitt Totalt

Sida 23 av 35 
 

 
Fråga 17: (25 av 35) 

Kommentar: Diagrammet visar även i år att aktörerna efterfrågar ett behov av främst 
universitetskompetens samt erfarenheter från liknande arbete där hela 88% (91%) samt 92% 
(80%) av de tillfrågade har svarat dessa alternativ.  
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Fråga 18 (25 av 35) 

Kommentar: De 16% (26%) som svarat Ja på frågan motsvarar 4st (9st) aktörer. Dessa kommer vidare  
till fråga 21. De som svarat Nej kommer till fråga 19.

Fråga 19 (21 av 35) 

Kommentar: Under svarsalternativet annat har aktörerna svarat att de ej har försökt, inte funnit ett 
behov, haft få juniora tjänster lediga samt att de inte har så mycket vetskap om utbildningarna och 
därmed efterfråga ett bättre samarbete mellan universitet och näringslivet.

Frågan har tillkommit år 2020.

Sida 24 av 35 
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Fråga 19: (21 av 35) 

Kommentar: Under svarsalternativet annat har aktörerna svarat att de ej har försökt, inte 
funnit ett behov, haft få juniora tjänster lediga samt att de inte har så mycket vetskap om 
utbildningarna och därmed efterfråga ett bättre samarbete mellan universitet och närings-
livet.   

Frågan har tillkommit år 2020. 
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(fler alternativ kan fyllas i)
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Fråga 20 (4 av 35) 

Kommentar: Totalt har 4st aktörer anställt 8st (22st) studenter under år 2020 vilket är en minskning 
på 63,6% från 2019. Under svarsalternativet annan utbildning har en aktör anställt en student från  
ett webutvecklingsprogram i Sundsvall.

Fråga 21 (23 av 35) 

Kommentar: Totalt har 9st aktörerna som svarat ja på frågan och de har tillsammans tagit emot 23st 
praktikanter under 2020. 

Frågan har tillkommit år 2020. Sida 26 av 35 
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Fråga 22 (17 av 35) 

Kommentar: Det är 10st aktörer som har gjort aktiviteter för studenter under år 2020. Exempel på 
aktiviteter har gjorts mot Mittuniversitetet i Östersund (Sundsvall) har varit att aktörerna har besökt 
universitetet vid introduktion av nya elever, hållit gästföreläsning och företagspresentationer,  
deltagit på arbetsmarknadsdagar och Campus on Tour, ingått i jury-arbete, erhållit examenarbete samt 
tagit emot praktikanter.

De aktörer som svarat nej på frågan hänvisar till Covid-19 pandemin eller att de enbart gjort  
aktiviteter på nationell nivå.

Frågan har tillkommit år 2020.
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Fråga 22: (17 av 35) 

Kommentar: Det är 10st aktörer som har gjort aktiviteter för studenter under år 2020. 
Exempel på aktiviteter har gjorts mot Mittuniversitetet i Östersund (Sundsvall) har varit att 
aktörerna har besökt universitetet vid introduktion av nya elever, hållit gästföreläsning och 
företagspresentationer, deltagit på arbetsmarknadsdagar och Campus on Tour, ingått i jury-
arbete, erhållit examenarbete samt tagit emot praktikanter.  

De aktörer som svarat nej på frågan hänvisar till Covid-19 pandemin eller att de enbart gjort 
aktiviteter på nationell nivå.  

Frågan har tillkommit år 2020. 
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Fråga 23 (25 av 35) 

Kommentar: Av de 25st aktörer som svarat på frågan har 88% (83%) svarat att de största 
utmaningarna/hinder för att växa inom regionen är att kunna rekrytera personal med rätt kompetens.

Under svarsalternativet annat har aktörerna svarat att de hänvisar till pågående Covid-19 pandemin, 
att det inom organisationen tas ledningsbeslut på annan ort samt att de efterfrågar mer lokala 
uppdrag och affärer.

Sida 28 av 35 
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Fråga 24 (25 av 35) 

Kommentar: Under svarsalternativet annat har aktörerna svarat att de deltagit på planerings-möten, 
finns med som bolag bakom, hållit föreläsningar samt deltagit på slack från starten av Northern devs.

Frågan har tillkommit år 2020.

Sida 29 av 35 
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Fråga 25:1 (25 av 35) 

Kommentar: Siffran 1 från vänster i respektive fråga 25 är, stämmer inte alls. Siffran 10 längst till 
höger representerar att de svarade instämmer mycket bra i påståendet.

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,6 (7,51) år 2020.

Fråga 25:2 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 6,96 (7,4) år 2020.

Sida 30 av 35 
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Fråga 25:3 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 7,32 (7,83) år 2020.

Fråga 25:4 (25 av 35) 

I genomsnitt har aktörerna svarat 6,16 (6,46) år 2020.
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Fråga 26 (34 av 35) 

Kommentar: Totalt är det 38% vilket motsvarar 13st aktörer som är nyetablerade inom regionen 
Jämtland Härjedalen under åren 2017–2020.

Frågan har tillkommit år 2020.
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Fråga 27 (25 av 35) 

Kommentar: Det är 77% dvs 10st aktörer som svarat ja på frågan och anser att deras etablering blivit 
enligt deras förväntan. Aktörerna har svarat att de anser att det gått mycket bra och att expansionen  
går fortare än vad de trott, att det går åt rätt håll och att tack vare Covid-19 pandemin har ingen  
ifrågasatt ”remote working” vilket underlättat etableringen.

En del påtalar också att det gått enligt förväntan men att de upplever att det är svårare än väntat att 
rekrytera lokal samt att finna den kompetens som behövs.

Av de 3st aktörerna som svarat nej på frågan har de hänvisat till att de inte vuxit så snabbt som de  
hade önskat, pågående Covid-19 pandemi har spelat in på deras resultat samt att expansionstakten  
inte har uppnåtts på grund av att det funnit för få rekryteringsmöjligheter.

Frågan har tillkommit år 2020.
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Fråga 28 (13 av 35) 

Kommentar: En samlad bild från vad aktörerna har svarat är att de upplever att bemötandet har varit  
bra och mycket positiv. I dessa fall lyfter aktörerna fram att de fått extra stöd av andra aktörer som  
Region Jämtland Härjedalen, Östersunds kommun, Almi, Jämtland Calling, Gomorron, Peak Innovation,  
House Be, Fjällhubben i Funäsdalen men lyfter även fram samarbeten inom den lokala IT-branschen.  
Aktörer är även stolta över att vara en del av näringslivet i regionen.

Andra aktörer svarar att de ej har sökt eller haft kontakt med Region Jämtland Härjedalen samt att de  
efterfrågar att informationen hade kunnat varit bättre om vad som erbjuds vid en nyetablering.  
De svarar också att de tyvärr inte ser att deras kompetensbehov kan uppfyllas av universitetet lokalt.

Frågan har tillkommit år 2020.

Fråga 29 (13 av 35) 

Kommentar: En samlad bild från vad aktörerna har svarat är att de upplever att samarbetet med  
universitetet bör förbättras där fler och mer välutbildade systemutvecklare behövs lokalt.  
Samarbete mellan näringsliv och utbildningsenheter bör utvecklas.

De vill även att det fortsätter satsas tid och resurser på att locka storstadsbor till regionen, vilket  
de anser är den bästa hjälpen de kan få. De efterfrågar också ännu mer information om vilken hjälp  
nyetablerade företag kan få samt nätverk där företagen kan komma i kontakt med varandra på ett  
naturligt sätt. Då regionen är stor efterfrågas också fler digitala nätverk samt att de uppmanar till  
att fortsatt vara nyfiken på de nyetablerade företagen.

Frågan har tillkommit år 2020.

Fråga 30 (8 av 35) 

Kommentar: En samlad bild från vad aktörerna har svarat är att de upplever ett mycket positivt driv  
inom IT-branschen i regionen. De hoppas att även universitet kan dras med i detta positiva driv,  
där de bland annat är i behov av specifika utvecklare inom PHP och Angular.

Det anser också att det är uppenbart att det finns ett stort intresse av att kombinera kvalificerade  
IT-jobb med att bo i Jämtland och uppmanar till att vi tillsammans göra det bästa av detta.

  

28. Hur upplever ni att hjälpen/bemötandet varit från regionen, 
kommunerna eller andra privata aktörer?

29. Vad bör dessa aktörer tänka på framöver inför  
kommande etableringar?

30. Övriga synpunkter/kommentarer
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Medverkande aktörer 
Enkäten har besvarats av aktörernas lokalkontor inom region Jämtland Härjedalen

Kompetenskartläggning och expansionsbehov inom IT-branschen Jämtland Härjedalen
APRIL 2021

Koordinator Maria Svensson Wiklander, Northern Tech Republic
Projektledare Fredrik Blom, Business Region MidSweden
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